外交部正告日方:

如日方胆敢武力介入台海局势 将构成侵略行为,中方必将迎头痛击

新华社北京11月13日电外交部 发言人林剑13日表示,中方正告日方, 必须深刻反省历史罪责,立即停止干涉 中国内政、挑衅越线的错误言行,不要 在台湾问题上玩火,玩火者必自焚!

当日例行记者会上,有记者问:日 本首相高市早苗日前发表关于中国 大陆对台湾动武可能构成日本"存亡 危机事态"的言论。据报道,高市在 国会答辩时坚称,有关言论符合日本 政府看法,无意撤回或取消。中方对此 有何评论?

林剑表示,日本首相高市早苗日 前在国会公然发表涉台露骨挑衅言 论,暗示武力介入台海的可能性。在 中方表达严正交涉和强烈抗议后,还 执迷不悟、拒不撤回。上述错误言行严

重违背一个中国原则,严重违背中日 四个政治文件精神和国际关系基本准 则,粗暴干涉中国内政,挑战中方核心 利益,侵犯中国主权,中方对此坚决反 对、绝不容忍,日方必须立即纠正,收 回恶劣言论,否则一切后果必须由日

林剑说,今年是中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年,也 是台湾光复80周年。日本曾对台湾实 行殖民统治,犯下罄竹难书的罪行。日 本军国主义历史上曾多次以所谓"存亡 危机"为借口发动对外侵略,包括以"行 使自卫权"为由悍然制造九一八事变, 挑起侵华战争,给包括中国在内的亚洲 乃至世界人民带来深重灾难。今天日 本首相高市早苗再提所谓"存亡危机事 态"究竟是何居心?是否要重蹈军国主

义覆辙? 是否要再次同中国人民和亚 洲人民为敌? 是否企图颠覆战后国际 秩序?

林剑表示,台湾是中国的台湾,以 何种方式解决台湾问题、实现国家统 一,是中国人自己的事,不容任何外部 势力干涉。日本当政者妄图介入台海 事务,既是对国际正义的粗暴践踏、对 战后国际秩序的公然挑衅,也是对中日 关系的严重破坏。

"如日方胆敢武力介入台海局势, 将构成侵略行为,中方必将迎头痛击! 我们将坚决行使《联合国宪章》和国际法 赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领 土完整。我们正告日方,必须深刻反省 历史罪责,立即停止干涉中国内政、挑衅 越线的错误言行,不要在台湾问题上玩 火,玩火者必自焚!"林剑说。

国台办:公安机关悬 赏征集温子渝、陈柏源违 法犯罪线索正当必要

新华社北京11月13日电 国务院 台办发言人陈斌华11月13日表示,台湾 网红温子渝(网名"八炯")、陈柏源(网 名"闽南狼")长期发布、传播"抗中保 台""倚美谋独"等煽动分裂国家言论, 大肆攻击、抹黑大陆惠台利民政策,欺 凌、迫害在台大陆配偶和支持两岸关系 和平发展的台湾同胞,充当"台独"打手 帮凶,助纣为虐、影响恶劣。公安机关 发布通告悬赏征集其违法犯罪线索,是 依法惩治分裂国家、煽动分裂国家犯罪 的具体行动,是回应两岸民众惩"独"呼 声的正义之举,正当必要。

陈斌华表示,"台独"打手帮凶为非 作歹、为虎作伥,两岸民众对此深恶痛 绝。对这些宵小之辈,必须依法严惩、 终身追责。希望两岸同胞积极提供相 关违法犯罪线索,坚决反对任何形式的 "台独"分裂行径,坚定守护中华民族共 同家园,携手共创国家统一、民族复兴 的美好未来。

销量过亿

杳

"3、2、1,上链接!""只剩最后100 单!"……"双11"大促期间,一些 电商主播频频发布惊人销售数据、营造商品 热销氛围,诱导消费者下单。然而有消费者 反映,部分直播间内的"限时福利"并不"限 时",一些声称"已抢空"的产品仍然在售。

这些直播间的热销数据是真实的 吗?直播电商环境如何治理?记者展 开调查。

库存数字可伪造 互动用户"托儿"不少

"今天是主播生日场,特价只维持5 分钟,卖完就没货!"记者近日在某平台 直播间看到,一名主播正在推销一款号称 是"骨折价"的羊毛衫。在该羊毛衫开卖 后,直播间不停滚动着用户购买信息。

"卖得这么好,我再给家人们延长5 分钟, 机不可失, 时不再来!"该主播 说。可第二天,这件羊毛衫又出现在同 一直播间。

超高的在线人数、"秒没"的库存、"最 后几单"的话术,极易让消费者冲动消 费。"主播一说'限时抢',我就有紧迫感, 不知不觉就下单了。"消费者周女士说。

真相究竟如何?"许多直播间里'库存 秒空'的情节都是精心设计的'演出'。"江 西一家主营直播业务的传媒公司负责人 罗先生说,这是一种"饥饿营销"的手段。



广东佛山的吴女士说,曾在一个直 播间蹲了十几分钟,发现评论区来来回 回就是几个人,但一说上链接,库存很 快被抢空。"抢到时我还以为自己很幸 运,事后冷静下来才回过神,原来只有 我是真消费,其他人都是'托儿'啊!"

业内人士表示,为了获得更多曝 光,有的商家和主播会提前在系统后台 设定好库存,找来水军在评论区互动刷 好评,配合直播脚本制造"秒空"假象, 进而吸引真流量进场,有的直播间真实 成交率甚至不到5%。

"当前电商平台普遍采用'销量越 高、曝光越多'的推荐逻辑,这种算法机 制容易使商家陷入'数据焦虑',在一定 程度上加剧了数据造假。"天津市电子 商务协会常务副会长李倩说。广州市 荔湾区某皮具商行负责人朱先生坦言, 直播赛道竞争激烈,如果没有数据和人 气支撑,在直播账号创建初期的"起号" 阶段很难"突围"。

专业团队招募"刷手" 形成造假产业链

在流量造假产业链中,直播间内的 虚假库存和人数是如何操作的?

-些专业团队声称可提供"数 据'加热'"服务,配合商家"带节奏"。

记者在多个社交平台搜索发现,有不 少关于"直播间数据'加热'"的宣传广 告。一名博主发文称,可"手动刷推荐、配 合带节奏"。由此还产生了行业"黑话": 用户购买服务被称为"买菜",售卖直播数 据的人称为"导演",参与互动的真人称为 "演员",购买的总数称为"票房"。

"互动业务每人1小时5元,全部为 不同 IP 地址真人演绎,发言可以定制。 该博主说,可以让真人流量提前20分钟 先给客户作品点击播放量升温,在直播 过程中点赞、评论并关注,然后加入用户 粉丝团、亮灯牌,且一小时内不离场。

-"刷手"多以"兼职"为名招募 而来。

一些社交平台上,有大量"刷手"招 募帖。这些帖子打着"直播观看薅羊 毛""兼职副业"的旗号,吸引用户加入 社群,通过群组接收指令赚取任务金, 再用任务金换取观看奖金。"主要任务 是进入指定购买链接并完成'15字+好 评',就是拿时间换钱,一单能赚几块 钱。"广东东莞某大学学生朱莹莹说,自 己身边有些同学参与过这类"兼职"。

"流量造假会导致平台算法误判, 将流量倾斜给刷量者。这种行为是对 市场公平竞争秩序的破坏,损害诚信经 营商家的利益。"李倩说。

这一问题已引起监管部门的天 注。中央网信办2025年初公布的数据 显示,2024年以来,网信部门严肃查处 网络水军组织招募、推广引流、刷量控 评等问题,协调关闭、下架网站平台400 余家,督促重点平台清理违法违规信息 482万条,处置账号和商家店铺239万 个、群组5.2万个。北京市市场监管局 今年成功查办全国市场监管领域直播 电商"职业弹幕人"首案,对某生物科技 有限公司在直播中雇佣水军发布虚假 用户评价误导消费者开出10万元罚单;

深圳市市场监管局近期公布一起利用 "直播+刷单"进行流量造假的案件,涉 事公司被处以20万元罚款。

加强全流程监管 打击流量造假

"部分商家伙同水军伪造直播间 实时在线人数、制造商品虚假销量,涉 嫌侵害消费者知情权,也有违公平交 易原则。"中国社会科学院大学法学院 副教授刘晓春说,治理直播间数据造 假,可促使商家将资源和精力投入到提 升产品品质上,有助于营造良好的消 费环境、推动行业可持续发展。

记者获悉,多个主流直播平台正在 加强对直播间异常流量的监控。抖音 发布公告,严厉打击违规提供有偿"刷 粉刷赞刷量刷评"类服务的"网络水 军",近期平台共下架违规视频4万多 条,对3万多个账号予以无限期封禁、短 期禁言等处置。快手表示,通过风控体 系实时识别和拦截直播销售造假行为, 对协助商家等进行虚假交易的用户,将 视情节严重程度采取剔除交易数据、限

广东南方福瑞德律师事务所律师 向兰金认为,互联网技术的快速迭代, 使造假行为更加智能化、隐匿化,特别 是直播的即时性,增加了取证难度;此 外,平台数据真实性与算法的关联性 较复杂,需结合电子证据与主观故意 综合判断,法律适用有待进一步细化。

刘晓春等专家建议,平台应进一步 强化技术手段,健全对于流量造假的识 别机制,通过实时监测交易链路异常行 为精准识别刷单,建立商家信用档案, 对造假者限制流量。对头部直播间、头 部主播及账号、高流量或高成交额的直 播带货活动实施重点监控,研发AI识 别、区块链存证等反作弊工具。

今年年中,国家市场监管总局就 《直播电商监督管理办法(征求意见 稿)》向社会公开征求意见,旨在规范直 播电商行业乱象,进一步明确直播电商 行业各参与主体的法定责任和义务 等。专家认为,办法出台后,将进一步 加强直播带货的全流程监管,促进直播 电商健康发展。

市场监管部门提醒消费者,网购时 要对短期内销量激增、评价雷同或过度 美化的商品保持警惕,综合参考多方信 息,理性作出消费决策。